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11.	Aşağıda 50 litre yakıt alan bir minibüsün deposu-
nun doluluğunu ifade eden gösterge verilmiştir. 
 

      0

10

20 30

40

50  
 
Buna göre, şekildeki göstergeyi dikkate alarak; 
 

Melisa : Deponun (3-1
 + 3-2) si doludur.

Atlas : Deponun (4-1
 + 4-2) si doludur.

Uygar : Deponun (5-1
 + 5-2) si doludur.

Asya : Deponun (6-1
 + 6-2) si doludur.

tahminlerini yapıyorlar. 
 
Buna göre hangi kişi veya kişiler doğru tah-
min yapmış olabilir?  
 
A)  Yalnız Melisa		  B)  Atlas ve Uygar 

C)  Uygar ve Asya		  D)  Hepsi
	  

 
 
 

12.	a, b, c, x, y, z birbirinden farklı doğal sayılardır.  
 
                       
 
ifadesinin alabileceği en küçük tam sayı  
değeri aşağıdakilerden hangisidir?

 
A)  23           B)  17           C)  10           D)  7
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16.	a,b,c birer doğal sayı olmak üzere; 
 

                   
            

Yıl Boy (cm)

1 20
2 80
3 125
4 180
5 245

 
	 Yukarıda bir çiçeğin yıllara göre boy uzun-

luğunun tablosu verilmiştir. Bu çiçeğin boy 
uzunluğundaki artış miktarı en fazla hangi 
yıllar arasında olmuştur? 
 
A)  4 - 5 			   B)  3 - 4 

C)  2 - 3 			   D)  1 - 2
	

 
 

17.	                    a tane

y tane

                          
 
 
 
 
 
 
işleminin sonucunun sayısal değer olarak 
bulunması için aşağıdakilerden hangisinin 
bilinmesi yeterlidir? 
 
A)  x	  B)  a            C)  y	   D)  n
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1.	 Basınç konusuyla ilgili bilgilerin yer aldığı cümle-
ler kurulmuştur. 
 

• Kapalı kaplardaki gazlar, temas ettikleri tüm 
yüzeylere aynı basıncı uygular, bu yüzden 
……..…( 1)…………

• Açık hava basıncı yükseklere çıkıldıkça aza-
lır, bu yüzden ……….( 2 ) …………..

• Gazlar küçük hacimlere sıkıştırılabilir, bu 
nedenle …………( 3 )……………..

 
AÇIKLAMALAR: 
 

a) Şişirilmiş bir lastiğin şekli düzgündür.
b) Pipetle su içebiliriz.
c) Çakmağın içindeki gaz sıvı haldedir.
d) Serbest bırakılan balonun hacmi giderek 

artar.
 
Bilgilerin yer aldığı cümlelerin devamında 
numaralı yerlere getirilmesi gereken uygun 
açıklamalarla  eşleşmesi, hangisinde doğru 
olarak verilmiştir?

  
 1 2 3

A) b d a

B) a d c

C) b a c

D) a d b

2.	  

GÜZEL BİR MUTASYON-HETEROKROMİ
 
	 Genellikle gözlerde , bazen de saç ve deride 
gözlenebilen renklenme farklılığıdır. Vücutta-
ki her türlü renklenmede görev alan melanin 
pigmentinin göreceli olarak fazla yada az 
dağılımından kaynaklanır. Bu farklılığın nedeni 
genellikle 8. Kromozom çiftindeki bozulmaya 
bağlı olarak meydana gelen bir mutasyondur. 
Heterokromi çoğu zaman kalıtsaldır ve her 
hangi bir görme zararı vermez. 

	 Hayvanlarda bu mutasyona sıklıkla rastlanır, 
öyle ki bazı alt türler ( Van kedisi) sadece bu 
özellikleri ile bilinirler.

      	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yarış Bilim Dergi’sinde yer alan yazıyı okuyan 
8.sınıf öğrencilerinden bazıları aşağıdaki yorum-
ları yapıyorlar. 
 
Zeynep : Mutasyonlara kromozomlar üzerindeki  

  bozulmalar neden olabilir.
Nazlı : Bu mutasyon vücut kromozomları 

  üzerinde taşınır.
Nisa : Bazı mutasyonlar canlı çeşitliğine  

  neden olabilir.
 
Hangi öğrencilerin yorumları doğrudur? 
 
A)  Yalnız Nisa 	  	  	  

B)  Zeynep ve Nisa  

C)  Nazlı ve Nisa    		   

D)  Zeynep, Nazlı ve Nisa 
 
 
 
 

 

GÜZEL BİR MUTASYON-HETEROKROMİ
 
	 Genellikle gözlerde , bazen de saç ve deride 
gözlenebilen renklenme farklılığıdır. Vücutta-
ki her türlü renklenmede görev alan melanin 
pigmentinin göreceli olarak fazla yada az 
dağılımından kaynaklanır. Bu farklılığın nedeni 
genellikle 8. Kromozom çiftindeki bozulmaya 
bağlı olarak meydana gelen bir mutasyondur. 
Heterokromi çoğu zaman kalıtsaldır ve her 
hangi bir görme zararı vermez. 

	 Hayvanlarda bu mutasyona sıklıkla rastlanır, 
öyle ki bazı alt türler ( Van kedisi) sadece bu 
özellikleri ile bilinirler.
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3.	 A, B, C ve D  katı cisimlerinin ağırlık ve taban 
alanları  arasındaki ilişkinin yer aldığı grafiği tah-
taya çizen öğretmen, öğrencilerine  grafikle ilgili  
bazı sorular yöneltmiştir.	   
 

             

Ağırlık (N)

Taban alanı (m2)

A

B C

D

 
 
1. Soru : Hangi cisimler kullanılarak, taban alanı  

  ile basınç arasındaki ilişki gözlemlene- 
  bilir?

Cevap : B ve C.

2. Soru : Hangi cisimler kullanılarak, ağırlık ile  
  basınç arasındaki ilişki gözlemlenebilir?

Cevap : C ve D

3. Soru : Temas ettiği yüzeye en fazla basınç  
  uygulayan cisim hangisidir?

Cevap : A
 
Öğretmenin sorularına karşılık olarak verilen 
cevaplara yorumu hangisindeki gibi olmuş-
tur? 
 
A)  Doğru - Yanlış - Doğru          	  

B)  Doğru - Doğru - Doğru             

C)  Yanlış - Doğru - Doğru    		

D)  Doğru - Doğru - Yanlış

4.	 Bezelyelerde mor çiçek rengi, beyaz çiçek rengi 
karakterine baskındır.

 

X ? ?

?
Aa aa

?
Aa aa

 
Yukarıda Punnet karesi verilen bezelye çap-
razlamasında kullanılan ata bireylerin genotip 
ve fenotipleri ile ilgili olarak aşağıdaki ifade-
lerden hangileri doğrudur? 
 

I. Ata bireylerden biri homozigot, diğeri hetero-
zigot genotipe sahiptir.

II. Ata bireylerden biri mor çiçek, diğeri beyaz 
çiçeklidir.

III. Ata bireylerin ikisi de melezdir.
IV. Ata bireylerin ikisinde de beyaz çiçek geni 

bulunur.
 
A)  I ve II			   B)  II ve III 

C)  I, II ve IV		  D)  III ve IV 

  

Ağırlık (N)

Taban alanı (m2)

A

B C

D



10

YA
R

IŞ
 O

R
TA

O
KU

LU
 M

Ü
D

Ü
R

LÜ
Ğ

Ü
 - 

2.
 D

EN
EM

E 
SI

N
AV

I

2018/2019 - 8. SINIF 2. DENEME SINAVI 	 	 FEN BİLİMLERİ TESTİ     

A A

5.	 Orak hücreli anemi hastalığının görüldüğü bir 
ailenin soyağacı şekilde verilmiştir.  
Soyağacında sadece taralı bireyler hastadır. 
          

              

a b

d ec

 
 

I. a ve b harfleriyle gösterilen bireyler taşıyı-
cıdır.

II. c ve d harfleriyle gösterilen bireylerin sağlıklı 
çocukları olamaz.

III. e  harfi  ile  gösterilen birey hastalık genini 
taşımaz.

 
Yukarıdaki ifadelerden hangileri kesinlikle 
doğrudur? 
 
A) Yalnız I			   B)  I ve III 

C)  I ve II			   D)  I, II ve III 
 
 
 
 
 

6.	 Aşağıda periyodik tablodan bir kesit verilmiştir. K 
elementinin 6A grubunda olduğu bilindiğine göre 
          

                                        

K

L M

N
               

 

Atom numarası en büyük olan element : ....
Doğada tek atomlu halde bulunan element : ....
L  ile aynı periyotta bulunan element : ....
N ile aynı grupta bulunan element : ....

 
Sorularının doğru cevapları sırasıyla hangi 
şıkta doğru verilmiştir? 
 
A)  M-M-N-L		  B)  N-M-M-L 

C)  N-M-N-L		  D)  K-M-M-L 

7.	 Sıvı basıncı ile ilgili aşağıdaki düzeneği hazırla-
yan araştırmacının deney raporundaki bilgileri de 
doğru olarak doldurması gerekmektedir. Huninin 
ucuna gerdirilmiş esnek balon suyla dolu kap için-
de iki farklı konumdayken gözlem yapılmıştır.  (U 
boru içerisinde renklendirilmiş su bulunmaktadır.)

 

1. Durum 
Yükseklik: 6 cm.

2. Durum 
Yükseklik: 12 cm.

 
DENEY RAPORU: 
 

Hipotez: 
Sıvı içinde bir noktadaki sıvı basıncı, sıvı derinliği 
ile doğru orantılıdır. 
 

Araştırma sorusu: 
Sıvının derinliği ile sıvı basıncı arasında nasıl bir 
ilişki vardır? 
 

Bağımlı değişken: 
Sıvı basıncı 
 

Bağımsız değişken: 
Sıvının derinliği 
 

Kontrol değişkenleri: 
Kabın şekli, sıvının cinsi, sıvı miktarı 
 

Örnek olay:  
Üzerine farklı yüksekliklerde delikler  açılmış pet 
şişenin , kapağı kapatıldığında , deliklerden akan 
suyun durması. 
 
Rapora yazılan bilgilerden hangileri düzeltil-
melidir? 
 
A) Bağımlı ve Bağımsız değişken 

B)  Kontrol değişkenleri 

C)  Örnek olay			    

D)  Hipotez 
 

a b

d ec

K

L M

N
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8.	 Gıda genetiği binlerce yıl boyunca değiştirilmemiş olsaydı şimdi tükettiğimiz bitkiler nasıl  
görünecekti? 
 
Sıklıkla tüketilen sebze ve meyvelerin şekli ve tadı bir zamanlar böyle değildi. Günümüzde GDOlar 
(Genetiği Değiştirilmiş Organizmalar) insanlar tarafından sert bir dille eleştirilmektedir, ancak insanoğlu 
binlerce yıldır en sık tükettiği ürünlerin genetiğiyle oynamaktadır. Her ne kadar GDO üretiminde, orga-
nizmanın istenilen özelliklere sahip olması için örneğin: zararlılara karşı bağışıklık geliştirmek,  yabancı 
organizmalardan alınan genlerin aşılanması metodu kullanılsa da çiftçilerin sıklıkla kullandığı seçici 
eşleştirme metodu, uzun vadeli sonuç veren ve yetiştirilen hasatların bu süreç içerisinde istenilen özel-
likleri kalıtım yoluyla kazandığı bir metoddur.             
 

  YABANİ ŞEFTALİ, M.Ö. 4000  MODERN ŞEFTALİ, 2014

Şeftaliler küçük, kiraz gibi az etliydi. 
Bu şeftaliler antik dönemde Çinliler tarafından
milattan önce 4000`ler civarında evcilleştirildiler.

Fakat çiftçilerin yıllarca seçici yetiştirme uygu-
lamasından sonra günümüz şeftalileri yabani 
şeftaliye kıyasla 16 kat daha büyük, %27 daha 
sulu ve %4 daha tatlı.

Yani, bir dahaki  sefere biri genetiğiyle oynanmamış  yiyecekler tükettiğimizi (veya tüketmemiz gerek-
tiğini) söylerse, doğrusunun böyle olmadığını, zaten bunun mümkün de olmadığını söyleyebilirsiniz.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarıdaki metinde anlatılan olayla ilgili olarak hangileri doğrudur? 
 

I. Metinde bahsedilen yöntem ıslah çalışmasıdır.
II. Yapay seçilim yoluyla türlerde istenilen özellikler elde edilebilir.
III. Şeftali zararlılara karşı dirençli hale getirilmiştir.

 
A)  I, II ve III  B)  II ve III C)  Yalnız II D)  I ve II

	  
 
 
 

Gıda genetiği binlerce yıl boyunca değiştirilmemiş olsaydı şimdi tükettiğimiz bitkiler nasıl  
görünecekti? 
 
Sıklıkla tüketilen sebze ve meyvelerin şekli ve tadı bir zamanlar böyle değildi. Günümüzde GDOlar 
(Genetiği Değiştirilmiş Organizmalar) insanlar tarafından sert bir dille eleştirilmektedir, ancak insanoğlu 
binlerce yıldır en sık tükettiği ürünlerin genetiğiyle oynamaktadır. Her ne kadar GDO üretiminde, orga-
nizmanın istenilen özelliklere sahip olması için örneğin: zararlılara karşı bağışıklık geliştirmek,  yabancı 
organizmalardan alınan genlerin aşılanması metodu kullanılsa da çiftçilerin sıklıkla kullandığı seçici 
eşleştirme metodu, uzun vadeli sonuç veren ve yetiştirilen hasatların bu süreç içerisinde istenilen özel-
likleri kalıtım yoluyla kazandığı bir metoddur.             
 

  YABANİ ŞEFTALİ, M.Ö. 4000  MODERN ŞEFTALİ, 2014

Şeftaliler küçük, kiraz gibi az etliydi. 
Bu şeftaliler antik dönemde Çinliler tarafından
milattan önce 4000`ler civarında evcilleştirildiler.

Fakat çiftçilerin yıllarca seçici yetiştirme uygu-
lamasından sonra günümüz şeftalileri yabani 
şeftaliye kıyasla 16 kat daha büyük, %27 daha 
sulu ve %4 daha tatlı.

Yani, bir dahaki  sefere biri genetiğiyle oynanmamış  yiyecekler tükettiğimizi (veya tüketmemiz gerek-
tiğini) söylerse, doğrusunun böyle olmadığını, zaten bunun mümkün de olmadığını söyleyebilirsiniz.
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9.	  
 
 
 
 
 
  
 
 
                               1. Harita 

        
 
 
 
 
 
 
 
 
  
                               2. Harita 
 
Haritalarla anlatılmaya çalışan olaylarla ilgili 
olarak; 
 

I. 1. Haritadaki olay günlük ya da saatlik 
olarak değişirken, 2. Haritadaki olay uzun 
yıllar boyunca değişkenlik göstermez.

II. 1. Haritadaki olaylar insanların yaşamlarını 
etkilerken, 2. Haritadaki olay insanların 
yaşamlarını etkilemez.

III. 1. Haritadaki olayların 30-40 yıllık istatis-
tiklerinden yararlanılarak, 2. Harita oluştu-
rulmuştur.

 

İfadelerinden hangileri doğrudur? 

A)  Yalnız I         		  B)  I ve III     

C)  I ve II	                 	 D)  I, II ve III

10.	     	
    
  
 

         I                II                 III                 IV 
 
Bazı element atomlarının nötr haldeki elektron 
dağılımlarını tahtaya çizen Fen bilimleri öğretme-
ni, öğrencilerinden bu elementlerin periyodik tab-
lodaki yerleri ve özellikleri ile ilgili doğru ifadeler 
içeren cümleler kurmalarını istemiştir. 
 
Arda : II, III ve IV. elementler, katman sayıları  

  aynı olduğundan aynı periyotta  
  bulunurlar

Emir : II numaralı element 2. Periyot 2 A  
  grubundadır.

Eylül : II numaralı element atomik yapılı,  
  IV numaralı element ise moleküler  
  yapılıdır.

Gamze : I ve II. elementler,  son katmanlarındaki  
  elektron sayıları aynı olduğundan,  
  benzer kimyasal özelliklere sahiptirler.

 
Öğretmen hangi öğrenciden cümlesini düzelt-
mesini istemiştir? 

A)  Arda      			  B)  Emir     

C)  Eylül	                 	 D)  Gamze 
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11.	 Bilim insanları geçmişten günümüze elementleri 
belirli bir düzene göre sınıflandırmıştır. Bu sınıf-
landırma için pek çok çalışma yapılmıştır. Bu ça-
lışmalar sonucunda elementlerin belirli bir düzene 
göre yerleştirildiği periyodik sistem geliştirilmiştir. 

	 Bu bilgileri veren Ahmet öğretmen öğrencile-
rine geçmişten günümüze periyodik sistemin 
oluşturulma sürecinin çeşitli kaynaklardan 
araştırılması ödevini vermiştir.Bu ödevi hazır-
layan öğrenciler aşağıdaki verileri bulmuştur. 
Bu verilerden hangisi ya da hangileri doğru-
dur?

 
I. Elementleri üçerli grupları ayıran ve ilk 

sınıflama çalışmasını yapan bilim insanı 
Döbereiner’dir.

II. Elementleri periyodik sisteme atom kütlesi 
artışına göre yerleştiren Moseley’dir.

III. Elementleri sekizli gruplar halinde ayırıp 
bunu müzik notalarına benzeten  
Newlands’tır.

 
A)  I ve III               		  B)  Yalnız II           

C)  II ve III                           	 D)  I, II ve III
 

12.	 “DNA’nın yapısı ve özellikleri” konusu işlenirken 
Canan öğretmen öğrencilerinden pano hazırla-
malarını istiyor. Öğrenciler pano için aşağıdaki 
bilgileri buluyorlar. 
 

Osman : DNA tıpkı bir yangın merdiveni gibi üst  
  üste dizilmiş sarmal bir yapı oluştur- 
  muştur.

Yüksel : DNA çift zincirden oluşmuştur ve bir  
  zincirdeki her nükleotitin karşısındaki  
  zincirde ona uyumlu bir nükleotit bulu- 
  nur.

Ahmet : Adenin nükleotiti karşısına her zaman  
  Timin nükleotiti, Guanin nükleotiti karşı- 
  sına her zaman Sitozin nükleotitinin gel- 
  mesi ile aralarında Hidrojen bağı oluşur.

Eser : Tüm hücrelerin çekirdeğinde bulunan  
  DNA hücre için yaşamsal tüm bilgilerin  
  kaydedildiği bir ansiklopedi gibidir. 

Hangi öğrenci konuyu iyi anlayamamıştır? 
 
A)  Osman			   B)  Yüksel

C)  Ahmet                		 D)  Eser

13. 	Ece ve annesi birlikte  
mutfakta poğaça hazırlı- 
yorlardı. Ece bir yandan 
annesini izliyor diğer  
yandanda annesine yar- 
dım ediyordu. Ece yu- 
murtaları kırdı, annesi  
unu ve yoğurdu ekleye- 
rek karıştırdı. Ece ma- 
yayı ekledi. Annesi kalan malzemeleri de ekleyip 
yoğurdu.Sonra oluşan hamuru beklemeye 
bıraktılar. Hamur iyice kabardığında yuvarlayarak 
tepsiye yerleştirdiler ve fırında pişirdiler. Kendi 
elleri ile yapmış oldukları poğaçaları yerken 
aralarında aşağıdaki konuşma geçti. 
 
Ece : Yumurtaları kırarken fiziksel değişim  

  meydana geldi.
Annesi : Hamurun kabarması da fiziksel  

  değişimdi.
Ece : Malzemeleri karıştırdığımızda hepsinin  

  yapısı bozulduğu için kimyasal değişim  
  meydana geldi.

Annesi : Poğaçalar fırında pişerken kimyasal  
  değişim meydana geldi..

 
Bu konuşmaya göre aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 
 
A)  Yumurtalar kırıldığında maddenin sadece  
	 fiziksel özelliği değişmiştir. 

B)  Hamurun kabarması maya bakterileri tarafın- 
	 dan olur, bu nedenle maddenin iç yapısı deği- 
	 şeceğinden fiziksel değişimdir. 

C)  Malzemeleri karıştırmak maddenin iç yapısını  
	 değiştirmediğinden fiziksel değişimdir. 

D)  Poğaçalar yüksek sıcaklıkta fırında pişerken  
	 maddenin içyapısı değişeceğinden kimyasal  
	 değişimdir.
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14.	 Y
T

X
Z

 
Şekildeki periyodik sistemde yerleri belirtilen 
X, Y, Z ve T elementleri  için aşağıdaki ifade-
leri yazan öğrenci her doğru bilgi için 5 puan  
aldığına göre toplam kaç puan kazanmıştır? 
 

I. T ve X ısıyı ve elektriği iyi iletmez
II. Y ve Z’nin kimyasal özellikleri benzerdir.
III. T bileşiklerinde -1 değerlik alır.
IV. Z bir alkali metaldir.
V. Y ve Z tel ve levha haline gelebilirler.

VI. X kararlı yapıda olduğu için bileşik oluştur-
maz.

 
A)  5			   B)  10 

C)  20             		  D)  30 
 
 

15.	Özdeş bölmelerden oluşturulmuş cisim I konu-
mundan II konumuna getiriliyor. Katı basıncının 
bağlı olduğu faktörler ile ilgili bir deney  tasarla-
yan Ege, yandaki şekle göre aşağıdaki verileri 
kaydediyor. 
 

                
                      I                             II 
                       

Bağımsız Değişken	 : Yüzey Alanı  
Bağımlı Değişken	 : Yere Etki Eden Basınç 
Sabit Tutulan Değişken	 : Cismin Ağırlığı 
 
Aşağıdaki örneklerden hangisinde bu deney 
düzeneği ile aynı prensipte oluşan olay  
yoktur?

 
A)  İş makinelerinde tekerlek yerine palet  
	 kullanılması			    
B)  Karlı yolda yürürken kar ayakkabısının  
	 kullanılması 

C)  Trenlerin tekerlek sayılarının fazla olması          

D)  Futbol ayakkabılarının altının çivili olması 
 
 

Yengeç Dönencesi (23° 27’ K) 
13,5 saat gündüz

Ekvator (0°) 12 saat gündüz

Oğlak Dönencesi (23° 27’ G) 
10,5 saat gündüz

A

B

21 Haziran (Gün dönümü)

G
ün

eş
 ış

nl
ar

ı

10 

8 

6 

4 

2

         A                 B

Birim yüzeye düşen ışık miktarı

Bölge

Birim yüzeye 
düşen ışık 
miktarı
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17.	DNA molekülünün en önemli özelliği kendini eşleyebilmesidir. Çünkü DNA kendini  
eşleyip, yeni hücre oluşumu tamamlandığında DNA her hücreye eşit miktarda  
aktarılır. DNA’nın kendini eşleme modeli yandaki resimde gösterilmiştir.  
 
Buna göre numaralandırılmış olaylarla ilgili aşağıdaki ifadeler verilmiştir. 
 

1. DNA kendini eşleyeceği zaman karşılıklı iplikte bulunan nükleotidler
birbirinden ayrılır. DNA âdeta bir fermuar gibi açılarak iki iplik hâline gelir.

2. Her bir ipliğin karşısına sitoplazmada serbest hâlde dolaşan uygun  
nükleotidler sırayla yerleşir. Adenin nükleotidinin karşısına timin, sitozin 
nükleotidinin karşısına guanin nükleotidi yerleşir. Karşılıklı nükleotidler 
tekrar birleşir. Alt alta dizilen nükleotidler de birleşir ve  böyleceyeni iplik 
oluşur.

3. DNA’nın bir ucundan başlayan çözülme diğer ucuna kadar devam eder. 
Bu sırada çözülen kısımların karşısında hemen yeni iplik oluştuğu için bu 
işlem sonunda iki yeni DNA oluşur. Buna DNA’nın kendini eşlemesi denir.

                                          
 
Bu ifadeleri “Doğru” ve “Yanlış” olarak cevapladığımızda aşağıdaki seçeneklerden hangisini seçme-
liyiz? 
 

 1 2 3

A) D D D

B) D Y D

C) D Y Y

D) Y D D
 

18.	Kutuların içinde yer alan cümlelerde bırakılan boşlukları doğru olarak tamamlayan ifadeler takip 
edildiğinde hangi çıkışa ulaşılır? 
 

   

Dünya’nın dolanma düzlemi ile ekvator  
düzlemi arasındaki açı …………. dır.

Eksen eğikliği nedeniyle Dünya üze-
rinde bir noktaya, Güneş ışınlarının 
geliş açısı yıl boyunca ……………..

Dünya’nın Güneş’e yakın ya da 
uzak olması mevsimlerin oluşu-
munda ………………..

değişir 

1. Çıkış

aynıdır 

2. Çıkış

etkilidir 

3. Çıkış

etkili değildir 

4. Çıkış

                                          
A)  1 B)  2 C)  3 D)  4

1
2

3

1
2

3

Dünya’nın dolanma düzlemi ile ekvator  
düzlemi arasındaki açı …………. dır.

Eksen eğikliği nedeniyle Dünya üze-
rinde bir noktaya, Güneş ışınlarının 
geliş açısı yıl boyunca ……………..

Dünya’nın Güneş’e yakın ya da 
uzak olması mevsimlerin oluşu-
munda ………………..

değişir 

1. Çıkış

aynıdır 

2. Çıkış

etkilidir 

3. Çıkış

etkili değildir 

4. Çıkış
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19.	    

Soğukta yaşayan tilki

              

Ormanda yaşayan tilki

 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Kutup ayısı               Boz ayı        
 
Yukarıdaki resimlerde verilen canlılar incelendiğinde iki tilkiden soğuk bölgelerde yaşayanın kulakları kısa 
ve burnu küçük, sıcak bölgede yaşayanın ise kulakları daha uzun ve burnu daha büyüktür.Benzer şekilde 
kutupta yaşayan ayılar beyaz, ormanda yaşayan  boz ayılar ise kahverengi kıl rengine sahiptir. 
 
Bu bilgilere göre aşağıdaki yorumları yapan Efe hangilerini doğru bilmiştir? 
 

I. Aynı bölgede yaşayan canlılar yaşadıkları bölgede hayatta kalabilmek için benzer özellik gösterir.
II. Bu durum canlıların yaşadıkları ortama uyum sağlayabilmeleri yani adaptasyondur.

III. Bu canlılarda bulunan yaşama ve üreme şansını arttıran özellikler o canlının yavrularında ortaya 
çıkmaz.

 
A)  I ve II                                    B)  Yalnız II                  C)  II ve III                D)  I, II ve III

 

Soğukta yaşayan tilki Ormanda yaşayan tilki

Kutup ayısı Boz ayı
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Fren Balataları Piston

Sıvı

Pedal

Tekerlek



A

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamı-
nın veya bir kısmının Yarış Ortaokulu Müdürlüğünün yazılı izni olmadan kopya 
edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir 
yolla çoğaltılması, yayımlanması ve başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu 
yasağa uymayanlar, doğabilecek hukukî sorumluluğu ve sınavın hazırlanmasın-
daki malî yükümlülüğü peşinen kabullenmiş sayılır.


